

来源：参考消息网

据台湾“今日新闻网”站报道，台湾“中华经济研究院”4月20日下修今年经济增长率至2.01%，其中内需贡献2.23个百分点，境外净需求则呈-0.22个百分点。院长叶俊显表示，今年第一季度GDP增幅预估为-0.89%，为此波景气谷底。

由于地缘政治愈趋紧张，全球经济陷入阴霾疑虑未减，2023年台湾经济增长挑战愈发严峻。台湾“中经院”预估2023年台湾经济增长率为2.01%，较去年12月预测值2.72%，下修0.71个百分点；各季增长率预测值分别为-0.89%、1.71%、2.56%、4.51%。

叶俊显表示，此次经济增长率下修原因不外乎受到整体大环境的影响，包括俄乌冲突、通胀等，使得投资、贸易动能持续下降。细看预估值2.01%，内需贡献2.23个百分点，其中，民间消费、固定资本形成分别贡献2.08、0.08个百分点；而境外净需求则呈-0.22个百分点。

报道还说，叶俊显说明，今年整体台湾经济增长格局为“内温外冷”。台湾“中经院”预估，今年每一季度经济增长有逐季上扬的趋势，谷底会在第一季度。

此外，台湾“中经院”预估，今年消费者物价指数(CPI)同比增幅为2.18%，较2022年的2.95%差了0.77个百分点，主因为全球经济趋缓，对各类物资需求疲软，且比较基期偏高所致。不过食品类等因供需失调，以及生产成本增加，物价水平仍维持相对高档。

另据台湾“联合新闻网”报道，台湾“中经院”20日预估今年消费者物价指数(CPI)同比增幅为2.18%，“中经院”认为通胀可望趋缓，但岛内学者周雨田认为，CPI同比增幅已经连续21个月超过2%警戒线，如果今年也超过2%，等于连续3年破2，加上核心CPI同比增幅连续8个月超过CPI同比增幅，表示通胀已非暂时性，而是持久性。

周雨田说，去年台电亏损2700多亿元（注：1元新台币约合0.22元人民币）、台湾“中油”亏损2000多亿元，合计将近5000亿元，都是政府补贴结果，所以台湾CPI同比增幅去年可维持在2.95%。

他说，由于台电亏损严重，且今年政府财政无法像去年一样补贴，因此电价4月将调涨，如果无法弥补亏损，电价恐怕还会再涨，对CPI同比增幅还会继续推升，届时通胀上升幅度会高于大家预期，通胀压力不容低估。【来源：参考消息网】